



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

5月

15

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二 农历戊戌年 四月初一

第 19700 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

根据征求意见稿,建筑工人管理服务信息平台系统由全国平台、各省市县平台、建筑工人的实名制管理信息系统和建筑工人个人客户端等组成,各级各类建筑工人实名制管理信息系统统一使用国务院住房城乡建设主管部门发布的数据格式和接口标准,并能在全国范围内实现实时数据共享。

根据征求意见稿,建筑工人管理服务信息平台系统由全国平台、各省市县平台、建筑工人的实名制管理信息系统和建筑工人个人客户端等组成,各级各类建筑工人实名制管理信息系统统一使用国务院住房城乡建设主管部门发布的数据格式和接口标准,并能在全国范围内实现实时数据共享。

征求意见稿要求,各省市县住房城乡建设主管部门所建立的建筑工人管理服务信息平台,应当包含建筑工人基本信息、从业记录、职业技能培训与鉴定管理、建筑工人变动状态监控、投诉处理、不良行为记录、诚信评价、统计分析等方面的信息。

同时,《全国建筑工人管理服务信息平台数据标准(征求意见稿)》也公开向社会征求意见。据介绍,全国建筑工人管理服务信息平台数据标准的制定,旨在建立全国建筑工人管理服务信息平台,统一全国建筑工人实名数据标准,实现全国监管与诚信信息数据互联共享。

我国拟全面推行建筑工人实名制管理

将制定全国建筑工人管理服务信息平台数据标准

新华社北京5月14日电 (记者王优玲)住建部日前组织起草了《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》,公开向社会征求意见。这表明,建筑工人实名制管理将有望在我国获得全面推行。

按照征求意见稿要求,凡在中华人民共和国境内从事房屋建筑和城市基础设施工程施工的建筑工人均适用本办法。进入施工现场从事建筑作业的建筑工人应经过基本安全培训,并在全国建筑工人管理服务信息平台上登记。

习近平对在港两院院士来信作出重要指示强调

促进香港同内地加强科技合作 支持香港为建设科技强国贡献力量

有关部门迅速做好贯彻落实工作 有序推进内地与香港科技合作

新华社北京5月14日电 2017年6月,习近平在港中国科学院院士、中国工程院院士给中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平写信,表达了报效祖国的迫切愿望和展现创新科技的巨大热情。习近平对此高度重视,作出重要指示并迅速部署相关工作。他强调,促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,支持香港科技界为建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平指出,香港拥有较雄厚的科技基础,拥有众多爱国爱港的高素质科技人才,这

是我国实施创新驱动发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。长期以来,香港科技界为香港和国家发展作出了重要贡献。

习近平强调,促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,发挥内地和香港各自的科技优势,为香港和内地经济发展、民生改善作出贡献,是在香港实行“一国两制”的题中应有之义。要重视香港院士来信反映的问题,抓紧研究制定具体政策,合理予以解决,以支持香港科技界为我们建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

目前,在港两院院士来信反映的国家科研项目经费过境香港使用、科研仪器设备入境关税优惠等问题已基本解决。国家

根据习近平总书记重要指示精神,科技部、财政部高度重视,多次召开专门会议,将香港科技创新力量作为国家创新体系和创新能力的重要组成部分,从国家整体科研布局和支撑香港自身发展两个层面,研究加强内地与香港科技合作的相关举措,并会同中央政府驻港联络办充分听取香港特区政府和科技界的意见建议,先行试点,特事特办,坚决迅速做好贯彻落实工作。

目前,在港两院院士来信反映的国家科研项目经费过境香港使用、科研仪器设备入境关税优惠等问题已基本解决。国家

重点研发计划已对香港16个国家重点实验室港澳伙伴实验室直接给予支持,并在试点基础上,对国家科技计划直接资助港澳科研活动作出总体制度安排。香港在内地设立的科研机构均已享受到支持科技创新的进口税收政策,澳门2个国家重点实验室港澳伙伴实验室也得到了国家科技计划直接支持,香港、澳门科技界反响热烈。下一步,国家有关部门还将系统落实习近平总书记重要指示精神,支持爱国爱港科研人员深入参与国家科技计划,有序推进和深化内地与香港科技合作。



“土楼之乡”的变迁

图为福建省龙岩市永定区湖坑镇洪坑村土楼群全景。

湖坑镇是世界文化遗产福建(永定)土楼所在的重点乡镇,也是国家5A级旅游景区福建土楼永定景区的核心区域。境内有350座形态各异的单体土楼和古朴雄浑的洪坑土楼群、南溪土楼群,被誉为“土楼之乡”。

湖坑镇山多地少,20世纪80年代初,村民大多以种田为生,不少年轻人外出打工。近年来,湖坑镇党委、政府依托世界文化遗产土楼,以“旅游增色、生态增绿、农民增收”为目标,引导当地村民大力发展乡村绿色旅游,走出一条生态环保与农民脱贫致富相结合的乡村振兴之路。

2017年以来,依托湖坑镇的丰富土楼旅游资源优势,永定区以文化促进旅游产业强势发力,实现旅游总收入74亿元。生态旅游业已成为湖坑镇乃至福建省龙岩市永定区的重要支柱产业。

新华社记者 魏培金 摄

霾从哪儿来:北京30万数据绘制更新PM2.5“家谱”

据新华社北京5月14日电 (记者倪元锦)北京市环保局14日发布最新PM2.5来源解析研究成果称,北京本地排放贡献约占2/3,燃煤源基本退出北京的主要污染源行列,移动源独大,占本地排放的约45%,其中在京行驶的柴油车贡献最大。

据介绍,北京长期持续开展颗粒物监测、研究和来源解析等工作,“北京市2017年大气PM2.5精细化来源解析”研究由北京市环保监测中心联合清华大学、中科院大气物理所、北京大学等完成。北京市环保监测中心副主任刘保献说,本次PM2.5来源解析研究,

覆盖北京代表不同功能的11个监测点位,每天采样,分析100余种组分,获得超过30万个数据。

本次PM2.5来源解析表明,现阶段,北京本地排放贡献中,移动源、扬尘源、工业源、生活面源、燃煤源分别占45%、16%、12%、12%、3%,农业及自然源等其他污染源约占12%。

“2014年至2017年的四年间,北京市的主要排放源对PM2.5浓度的绝对贡献量,全面明显下降;本地源呈现两升、两降、一凸显的特征。”刘保献说。

据介绍,2014年公布的PM2.5来源解析显

示,区域传输占28%至36%,北京本地污染排放占64%至72%。在本地污染贡献中,机动车、燃煤、工业生产、扬尘为主要来源,分别占31.1%、22.4%、18.1%和14.3%,餐饮、汽车修理、畜禽养殖、建筑涂装等其他排放约占14.1%。

刘保献介绍,从“绝对贡献量”来看,北京市全部污染源类别的贡献都明显下降,燃煤下降幅度最为显著,其次为工业,从“相对贡献率”来看,移动源、扬尘源贡献率表现为“两升”,燃煤和工业源贡献率实现“两降”,生活面源贡献率进一步凸显,达到12%。

“北京本地排放中,移动源独大,占比达

45%,是上一轮解析结果占比31.1%的1.4倍。在全年不同时段、不同空间范围内,移动源均是北京市大气PM2.5的首要来源。”刘保献说。

此次结果显示,北京市PM2.5浓度的削减,未来将更多依赖于北京和环京区域的共同努力。

国家大气重污染成因与治理攻关项目成员、清华大学环境学院教授王书肖说,从全年平均看,区域传输对北京PM2.5年均浓度的贡献率为34%±8%,与上一轮源解析结果(32%±4%)相比,略有增加,特别是重污染日,区域传输贡献率占55%至75%,较先前结果显著上升。

“区域污染传输,存在传输通道,其中,沿南部、东部通道进入北京的污染物贡献更多。”王书肖说,除静风外,北京市PM2.5在南风、东风的情况下浓度较高,是全年浓度的1.4倍。

亿元罚单竟被视为“打广告”

嚣张的股市“黑嘴”该如何杜绝?

新华社记者 潘清 刘慧

证监会日前公布的行政处罚决定书显示,曾长期在上海某电视台知名财经栏目担任嘉宾主持人的“股评专家”廖英强,因违反证券法相关规定,被没收违法所得4300余万元,并处近8621万元罚款。

面对亿元罚单,廖英强竟称“相当于打广告”,引起市场各方强烈谴责,证监会表示,此举挑战法律底线。

亿元罚单竟被视为“打广告” 证监会:挑战法律底线

证监会日前公布的行政处罚决定书显

示,廖英强利用其知名证券节目主持人的影响力,在其微博、博客上公开评价、推荐股票,在推荐前使用其控制的账户组买入相关股票,并在荐股后的下午或次日集中卖出。

证监会认为,廖英强的上述行为违反了证券法“以其他手段操纵证券市场”的规定。依据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,决定对廖英强没收违法所得4300余万元,并处近8621万元罚款。

股市缘何“黑嘴”出没?如何才能杜绝此类违法行为对市场秩序的破坏?

至将行政处罚视为“打广告”。

廖英强的嚣张态度,引起各方高度关注。证监会发言人表示,已注意到社会舆论对廖英强的回应反应激烈,“敬畏法律、恪守法律、依法合规是各类市场主体参与证券市场的基本底线。任何侵害投资者合法权益、破坏市场运行秩序、肆意挑战法律尊严的行为,最终都将得到应有惩罚,付出沉重代价。”

防“黑嘴”出没 监管手段升级
廖英强并不是第一个被盯上的股市“黑嘴”。2008年,北京首放投资顾问有限公司法人代表汪建中就因借推荐股票之机操纵市场,遭证监会罚没2.5亿元。巨额罚单为何难挡“黑嘴”出没?业内人

士分析认为,伴随互联网、移动互联技术不断普及,打着“专家”“老师”“牛散”等旗号的微博、公众号、股吧、微信群、手机软件层出不穷,以发布短视频、帖子、群消息等方式,吸引专业能力有限但又渴望抓住投资机会的中小散户。

“隐藏在背后的,极有可能是怂恿散户抬庄,进而操纵股价从中渔利。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。

上交所方面表示,与以往相比,当下的“黑嘴”荐股手段更加隐蔽,规避监管意图明显。针对监管形势变化,上交所已从舆情预警、盘中跟踪、盘后大数据分析三方面着手,建立了完整的监控分析和线索上报体系。

(下转第3版)

深圳公布共享单车企业考核结果

日常车辆维保、停放秩序管理问题较多

本报讯 (记者刘友婷)深圳市交通运输委员会日前公布了该市互联网租赁自行车企业运营服务的考核结果。结果显示,摩拜和ofo两家企业刚过考核及格线,赳赳、优拜和一步三家企业的得分均低于60分,日常车辆维保、停放秩序管理成为企业普遍存在的主要问题。这也是深圳首次对共享单车企业进行运营服务质量考核。

近日,深圳组织开展互联网租赁自行车规范管理整治阶段企业运营服务质量考核工作。

考核对象为目前在深圳运营的互联网租赁自行车企业,包括摩拜单车、ofo单车、赳赳单车、优拜单车、一步单车等5家运营企业。

考核内容包括运营服务、运营管理、安全应急、创新管理、公众评价5项。

考核目的是督促企业整改问题,暂时不会将其与企业准入退出机制挂钩。

根据考核结果分析,摩拜、ofo的骑行量、

车辆周转量等运营服务类指标、企业自主创新等创新管理类指标、公众评价等指标得分虽然相对较高,但两家企业均因为整治期间违规投放车辆、车辆乱停放处置不及时等问题被相关部门扣分较多,导致总分不高,赳赳单车、优拜单车、一步单车三家企业在深圳的活跃车辆较少,用户规模小,因此骑行量、车辆周转率等运营服务质量指标考核得分较低。

“运营管理类指标的得分率均较低,且扣分主要集中在车辆完好率、车辆停放管理、车辆投放管理、责令整改4项指标。”深圳市交通运输委相关负责人介绍,企业日常车辆维保、停放秩序管理等方面的能力存在较大问题,且存在违规投放行为,需要加大整治力度。

据悉,下一步,深圳市交通运输委将督促企业针对自身存在的问题制定整改方案,不断提升服务质量,落实企业主体责任。



贵州余庆拆除乌江养殖网箱

5月14日,在贵州省余庆县大乌江镇樱桃井码头,工人在拆除网箱养殖设备。

为确保乌江水质和通航安全,从2017年5月开始,贵州省遵义市余庆县对境内乌江水面上的40余亩网箱养殖设备实施拆除、搬迁工作,目前,该工作已基本完成。

新华社发(贺春雨 摄)